

**RAPORTUL ANUAL  
PRIVIND ACȚIUNILE DE RESPONSABILITATE SOCIALĂ CU NATURĂ DE  
SPONSORIZARE/MECENAT PENTRU ANUL 2018**

Ianuarie 2019

Activitățile desfășurate de Romgaz în domeniul responsabilității sociale sunt realizate în mod voluntar, dincolo de responsabilitățile ce revin din perspectiva legală, compania fiind conștientă de rolul pe care îl joacă în societate.

Responsabilitatea socială reprezintă pentru Romgaz o cultură de afaceri care include etica de afaceri, drepturile clienților, echitatea economică și socială, tehnologii care nu dăunează mediului ambiant, tratarea justă a forței de muncă, relații transparente cu autoritățile publice, integritate morală și investiții în comunitate.

De asemenea, Romgaz susține dezvoltarea durabilă a societății și comunității, prin susținerea financiară / sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative din următoarele domenii principale: educație, social, sport, sănătate, mediu înconjurător.

Prin susținerea financiară/sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative, în limita resurselor financiare bugetate, Romgaz a dovedit o atitudine proactivă în domeniul responsabilității sociale și a sporit gradul de conștientizare a părților implicate cu privire la importanța și beneficiile aplicării responsabilității sociale.

În anul 2018, Romgaz a susținut, parțial sau total, acțiuni și inițiative pe domeniile prevăzute de O.U.G. nr. 2/2015, cu încadrarea în prevederile bugetare, după cum urmează:

Cheltuieli cu sponsorizarea potrivit OUG nr. 2/2015, din care:	Buget 2018	Realizări 2018
Sponsorizări în domeniile medical și sănătate (art. XIV lit. a) (min. 40%)	5.600.000	5.599.461
Sponsorizări în domeniile educație, învățământ, social și sport (art. XIV lit. b) (min. 40%), din care:	6.900.000	6.900.000
▪ pentru cluburi sportive	5.990.000	5.990.000
Sponsorizări pentru alte acțiuni și activități (art. XIV lit. c) (max. 20%)	1.500.000	1.500.000
Total sponsorizări	14.000.000	13.999.460

O evaluare atentă a dimensiunii atinse în procesul de asumare a politicii CSR de către Romgaz, indică un nivel ridicat de implicare socială, acest fapt fiind evidențiat de coerența programelor derulate care au răspuns pozitiv așteptărilor părților interesate.

Pentru a deveni un model de bună practică care se bazează pe echilibrul între exploatarea resurselor naturale și calitatea vieții în armonie cu mediul natural, Romgaz este o companie

receptivă la inițiativele părților interesate orientate spre armonizarea eforturilor de îmbunătățire a calității vieții și bunăstării generațiilor prezente și viitoare și inițiative care sunt în acord cu strategia de business a companiei.

Prezentăm în cele ce urmează proiectele relevante din fiecare categorie de sponsorizări prevăzută în O.U.G. nr. 2/2015, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: medical, sănătate, tratamente și intervenții medicale**

Romgaz oferă sprijin pentru implementarea unor proiecte de îmbunătățire a serviciilor medicale și sprijină proiectele specifice domeniului sănătății, identificat ca domeniu de interes major pentru părțile interesate, vizând îndeosebi zonele în care Romgaz își desfășoară activitatea, fără a exclude extinderea zonei de intervenție.

▪ **Spitalul Clinic Județean de Urgență Târgu Mureș**

*Proiectul "Dotarea cu aparatură și instrumentar medical a Secției Clinicii Pediatrie I Târgu Mureș"*

▪ **Spitalul Municipal Mediaș**

*Proiectul Achiziție și instalare Aparat de Radiologie Digitală Roentgen*

*Proiectul "Reabilitare bloc operator și sala de nașteri Secția Ostetrică Ginecologie"*

▪ **Universitatea de Medicină și Farmacie Grigore T. Popa, Iași**

*Proiectul "Metoda avansată de diagnostic precoce prin imagistică în domeniul THz al neoplaziilor aflate în stadiu incipient"*

▪ **Spitalul Județean de Urgență Vâlcea**

*Proiectul " Achiziție aparatură medicală pentru Serviciul Medicină Legală "Gaz-Cromatograf"*

▪ **Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu**

*Proiectul "Dotare cu aparatura medicală performantă în cadrul SCJU Sibiu - Bloc operator ortopedie, ATI și cardiologie II*

*Proiectul "Tratamente endovasculare în patologii arteriale și venoase stabile și acute - în cadrul Laboratorului de cercetare în domeniul patologiei cardiace și vasculare la adult"*

▪ **Fundația Speranța pentru Copiii României, București**

*Proiectul "Dotare bloc operator Clinica ORL al Spitalului Clinic de Urgență de Copii M.S. Curie, București"*

▪ **Spitalul Clinic Județean Târgu Mureș**

*Proiectul Dotarea cu aparatură și instrumentar medical a Clinicii Obstetrică Ginecologie nr.2 Târgu Mureș*

**Beneficii pentru comunitate:**

Prin sprijinul acordat de Romgaz, proiectele implementate în comunitățile amintite, asigură creșterea calității și eficienței actului medical, facilitează extinderea gamei de intervenții medicale prin infuzia de aparatură modernă, îndeosebi minim invazivă pentru pacienți, contribuie la îmbunătățirea condițiilor de practică de specialitate pentru cadrele medicale prin implementarea de noi tehnici datorită aparaturii moderne.

Rezultatele proiectelor vor impulsiona și învățământul de specialitate în unitățile medicale de profil universitar și/sau de cercetare în domeniul sănătății, prin facilitarea accesului la practici medicale de înaltă performanță pentru studenții practicanți instruiți și coordonați în fiecare an în cadrul clinicilor.

Intervenția Romgaz are beneficii considerabile pentru impulsionarea învățământului și cercetării în domeniul sănătății și pentru îmbunătățirea condițiilor necesare bunelor practici medicale, prin asigurarea accesului la cele mai bune tratamente și intervenții medicale pentru pacienți, în scopul creșterii calității vieții atât pentru aceștia, cât și pentru familiile acestora.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: educație, învățământ, social și sport**

Educația și alte acțiuni sociale și/sau sportive dedicate comunităților sunt parte dintre direcțiile identificate prioritare și cu mari așteptări din partea membrilor comunităților. Tocmai de aceea am încercat să susținem proiecte care au și o componentă educațională chiar dacă ele nu se încadrează în mod unic doar în această categorie.

▪ **Univesitatea "Lucian Blaga" din Sibiu**

*Proiectul „Înființarea unui laborator de modelare și simulare a exploatarei zăcămintelor de gaze naturale la Facultatea de Inginerie din cadrul Universității "Lucian Blaga" din Sibiu, centrul universitar Mediaș constând în stații grafice, amenajare laborator”*

▪ **Comuna Hoghilag, Sibiu**

*Proiectul “ Reabilitare Școală Gimnazială”*

▪ **Școala Superioară Comercială Nicolae Kretzulescu, București**

*Proiectul "Educație antreprenorială prin cercul de antreprenariat"*

▪ **Asociația Povestasi, Bucuresti**

*Sprijin financiar pentru proiectul "Școala plină de energie"*

▪ **Fundatia Pacenta, Sibiu**

*Proiectul "Sibiul se prezintă de Centenarul Marii Uniri"*

▪ **Asociația Rază de Soare, Iernut, Mureș**

*Proiectul "Schimbă destinul unei persoane cu nevoi speciale" - adaptare locuință pentru persoane cu dizabilități, loc. Iernut, str. Gh Doja nr 62; loc. Inclăzel nr. 42, jud Mureș”*

**Beneficii pentru comunitate:**

Romgaz înțelege valoarea unei strategii educaționale inovative și robuste, apreciază și încurajează proiecte importante pentru progresul tinerei generații și dorește să se implice în proiecte care să contribuie la îndeplinirea rolului esențial pe care școala îl are în formarea tinerelor generații, în contextul în care sistemul educațional este astăzi confruntat cu nevoia de a se adapta, într-un ritm rapid, la noi tehnologii de cunoaștere și comunicare.

Romgaz profită de orice oportunitate reală de a se implica în susținerea sistemului educațional din România, oferind sprijin proiectelor tangibile și relevante în beneficiul sistemului educațional, ceea ce confirmă implicarea companiei Romgaz în procesul de conștientizare a nevoilor societății contemporane.

Romgaz consideră implicarea socială drept parte integrantă a strategiei sale, astfel susținerea proiectelor pentru prevenirea, minimizarea și chiar înlăturarea riscurilor cu impact social negativ asupra comunității, devin instrumente reale de sprijin și stimulare a acțiunilor cu impact pozitiv

asupra membrilor comunității aflați în situație de vulnerabilitate socială. Proiectele sociale susținute de Romgaz reprezintă o fundație etică, care poziționează omul și considerentele sociale în centrul activității sale în speranța diminuării efectelor negative asupra dezvoltării sănătoase a familiei și societății în ansamblul ei.

▪ **Asociația Club Sportiv AMC RACING, Arad**

*Proiectul " Participarea la Campionatul Național de viteză în coastă 2017" pentru Mihai Leu, cu un Automobil Ferrari 458. Promovarea prin Raliul Aradului, ce va fi etapă internațională a Campionatului Național de Raliuri.*

▪ **Asociația Club Sportiv "Elisabeta Polihroniade" București**

*Proiectul „Turneul Regilor Romgaz - În Memoriam Elisabeta Polihroniade, ediția a XII-a”*

*Proiectul „Campionatul Național Școlar de Șah "Elisabeta Polihroniade" - echipe mixte”*

▪ **Clubul Sportiv Gaz Metan Mediaș**

*Proiectul " Participarea echipei de fotbal Liga I" "*

▪ **Club Sportiv Electromureș, Jud. Mureș**

*Proiectul "Susținerea activității de înaltă performanță a echipei feminine de popice Romgaz Electromureș, în anul 2018"*

▪ **Comitetul Olimpic și Sportiv Român**

*Proiectul Organizare și participare Campionat Mondial de Lupte U23, București*

▪ **Asociația "Handbal Club Dinamo" București**

*Proiectul " Promovarea practicării handbalului la nivel de copii, juniori și seniori, educația prin sport și îmbunătățirea stării generale de sănătate"*

▪ **Club Sportiv Municipal Mediaș**

*Proiectul " Funcționarea și dezvoltarea secțiilor de baschet și tenis de masă din cadrul Clubului Sportiv Municipal Mediaș"*

▪ **Club Sportiv Romgaz Mediaș Tenis de Masă**

*Proiectul "Cupa Costel Totan" editia II categoria seniori masculin si feminin*

**Beneficii pentru comunitate:**

Consolidarea percepției pozitive asupra sportului de performanță, cunoașterea importanței practicării sportului în viața comunității, precum și însușirea sportului ca pe un act de comportament cotidian, prin promovarea unor valori precum voința, perseverența, leadership-ul, disciplina, sănătatea și performanța sportivă.

Rezultatele sportivilor polarizează atenția și interesul comunității, creează valori care se transmit celor care aspiră la statutul de sportiv de performanță și reprezintă un impuls pentru alegerea unui mod de viață sănătos.

Popularizarea sportului și a competiției sportive conduce la dezvoltarea și perfecționarea omului ca membru al societății, indiferent de ramura sportivă practică, iar valorile pe care sportul de performanță le reprezintă, conduc la dezvoltarea și perfecționarea omului ca membru al societății, iar valorile pe care sportul le reprezintă, devin instrumente esențiale de integrare socială și de îmbunătățire a calității vieții.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în alte domenii: cultural, energetic, de mediu, alte**

Implicarea Romgaz în proiecte sau programe de interes pentru progresul comunităților este motivată de dorința de a veni în întâmpinarea așteptărilor societății și de a susține inițiativele multilaterale care pot contribui la dezvoltarea durabilă în beneficiul generațiilor prezente și viitoare. De asemenea, o serie de proiecte culturale au fost susținute de Romgaz și în anul 2018.

▪ **Universitatea Petrol – Gaze Ploiești**

*Proiectul „Aniversarea a 70 de ani de existența a Universității Petrol Gaze Ploiești”*

▪ **Asociația Profesională Societatea Inginerilor de Petrol și Gaze din România**

*Sprijin financiar pentru organizarea de evenimente tehnice specifice industriei petrol și gaze*

▪ **Asociația Comitetul Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME), București**

*Proiectul “Forumul regional al energiei pentru Europa Centrală și de Est - Foren 2018”*

▪ **Asociația de Bun Gust, Sibiu**

*Sprijin financiar pentru proiectul “Concert de Craciun, susținut de Johann Strauss Ensemble din Viena”*

▪ **Asociația Focus Sibiu**

*Proiectul “Festivalul Internațional de Fotografie Focus Sibiu 2018” constând în costuri de comunicare proiect (campanie comunicare, evenimente, PR)*

▪ **Fundația Astra Film, Sibiu**

*Proiectul “Astra film festival 2018”*

▪ **Asociația pentru Promovarea Filmului Românesc**

*Sprijin financiar pentru proiectul „Caravana Filmelor Tiff”*

▪ **Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale “Cindrelul – Junii” Sibiu**

*Proiectul “Festivalul Național de Folclor Ioan Macrea” - ediția a XX a*

▪ **Fundația Constantin, București**

*Proiectul “Cenaclul Flacara - Adrian Paunescu”*

▪ **Asociația Rotary Club Mediaș**

*Proiectul Rotary planteaza!!!*

▪ **Direcția Municipală pentru Cultură, Sport, Turism și Tineret, Mediaș**

*Proiectul “Targ de Craciun”*

**Beneficii pentru comunitate:**

Implicarea civică locală și dezvoltarea identității comunității locale și a respectului pentru moștenirea culturală, sunt valori pe care Romgaz dorește să le promoveze prin susținerea proiectelor care au impact pozitiv asupra comunității și contribuie la dezvoltarea armonioasă a acestora. Proiectele în domeniul cultural-artistic, facilitează accesul membrilor comunității la evenimente culturale și determină creșterea interesului comunităților pentru actul cultural-artistic de bună calitate, pe lângă asta, multe dintre aceste proiecte vor contribui la dezvoltarea brandului de țară, prin promovarea tradițiilor/folclorului și prin promovarea și afirmarea tinerelor talente care se remarcă prin performanță și excelență cultural-artistică.

Printre valorile pe care Romgaz le prețuiește și le susține, se numără și valorile născute în mediul academic specific domeniului de activitate a companiei, astfel că Romgaz susține proiecte prin care dorește să urmărească o creștere a nivelului de recunoaștere a mediului academic aferent domeniului de petrol și gaze și conștientizarea importanței acestui sector pentru comunitățile locale și naționale.

Conștientizarea importanței responsabilității față de mediul înconjurător, prevenirea și reducerea impactului asupra mediului înconjurător prin educarea tinerei generații cu privire la aspectele de mediu, sunt obiective ce se regăsesc în proiecte susținute de Romgaz, asta pentru că protecția mediului înconjurător reprezintă pentru companie o componentă esențială, pe care dorește să o promoveze și să atragă atenția asupra importanței acestui aspect pentru comunitate și sustenabilitate.

Romgaz a dovedit solidaritate socială față de ONG-uri, instituții, școli, grădinițe, lăcașelor de cult, prin susținerea implementării unei palete variate de programe sociale de ajutorare, pentru susținerea unor proiecte educaționale, cultural – artistice, cum ar fi editări de cărți și publicații, seminarii, conferințe, spectacole, simpozioane, expoziții, ansambluri folclorice, festivaluri, evenimente locale, etc.

\*\*\*

#### Beneficii pentru Romgaz

Proiectele menționate mai sus au avut pe lângă impactul pozitiv asupra mediului comunității și un beneficiu important pentru Societate, datorită efectului pozitiv de animare a culturii organizaționale și a câștigului bunei reputații de a fi un angajator responsabil, dar și un partener social implicat, promotor al relației deschise și transparente. Acest fapt se reflectă pozitiv în imaginea Romgaz pe plan local, național cât și internațional, atât în fața investitorilor, a autorităților centrale, locale cât și a altor părți interesate.

\*\*\*

În acțiunile sale de susținere/participare la realizarea unor proiecte, acțiuni, inițiative de responsabilitate socială, Romgaz a avut în vedere prevederile Politicii de sponsorizări și ale Ghidului de sponsorizare aplicabile în 2018, publicate pe pagina de internet a societății la secțiunea CSR (link: <https://www.romgaz.ro/ro/content/responsabilitate-sociala>).

În conformitate cu principiile responsabilității sociale corporative, Romgaz intenționează să desfășoare activități similare și în anul 2019.

**Președintele Consiliului de Administrație**

